

连云港一对夫妻 被举报冒用他人学籍高考

事发上世纪八九十年代 专家:分析各方应承担并及时补救

近日,一封实名举报信打破了连云港市灌南县的平静。信中称,如今在当地担任公职的一对小夫妻,多年前曾冒用他人学籍考入大学。一位亲历者透露,在特殊的历史时期,仅灌南一县,至少有千余人顶替学籍参加高考。灌南县纪委从淮安市教育局调出的高招文件显示,当年高考预考,应届生按75%过线的比例划定分数线,而往届生过线的比例是25%,不能通过预考就没有资格参加高考。

实名举报 >> 夫妻俩均冒用他人学籍高考

举报人名叫赵长江,是当地一家培训机构的老板。被举报的则是一对夫妻,丈夫孙大勇目前在灌南地税局工作,而妻子汪昌梅则为灌南高级中学的在编教师。

“我也是偶然发现的,开始一直叫他程大哥,后来才知道地稅局的人都叫他孙大勇。但是他儿子却姓程,一家三口怎么会有3种不同的姓呢?我感觉到蹊跷,就找人查了一下,发现不对劲,所以就举报了。”赵长江说,就在他和汪昌梅夫妻的矛盾一度恶化的情况下,他突然从同学处得知,孙大勇一家三口有3种不同的姓。

进一步查询后,赵长江发现了更大的秘密,汪昌梅和孙大勇实际上并非两人的真实姓名,“孙大勇真名叫程如法,他爱人汪昌梅的真名叫顾春丽。”

在进一步调查中,赵长江获悉,孙大勇一家之所以会出现奇怪的3姓现状,主要是因为,早在20多年前,这对夫妻在考大学时,冒用了他人学籍。得知这一情况后,赵长江随即在网上发布了一封实名举报信。

记者调查 >> 当事者称是学校让其改名

6月15日,记者找到了汪昌梅的老家。顾春丽的父亲向记者证实,目前在县城教书的“汪昌梅”确实就是自己的女儿顾春丽,女婿的真名也不叫孙大勇。不过,老人并不清楚顶替学籍的事情,他们只知道,女儿顾春丽先后两年参加高考,第二年考中大学,他们是在收到录取通知书时才知道,女儿的名字被改成了“汪昌梅”。

按照顾春丽父母的说法,顾春丽高中时以优异成绩考入灌南县最好的中学。不过,在当时那个年代,高招录取率很低,在第一年的高考中,顾春丽未能如愿录取。“当时校长上家里来,动员她到白皂去复读。”为了让女儿回到乡镇中学读书,学校给出了优厚的条件,免除了顾春丽的学杂费。

6月16日,顾春丽夫妇向记者承认高考顶替他人学籍一事,不过,据顾春丽介绍,因家庭贫困,在白皂中学(当时的名称)领导的动员之下,她最终回到老家复读。顾春丽清楚地记得,高考前夕,学校老师曾拿出一张表格让她填写,上面的名字就是“汪昌梅”。

“我问老师,老师说,就按照这样写,以后还能改回来。”顾春丽介绍,由于当时年龄较小,她并不知道顶替了他人学籍后,就无法再改回原来的名字,这意味着她要一辈子过改名换姓的生活。

程如法所遭遇的情况与妻子相同,1992年高考失利后,他选择了复读,也正是在复读那一年,他被学校要求改名“孙大勇”。“我预考的成绩高出分数线一百多分,这个根本就不是问题。”

知情人 >> 至少千人顶替学籍

顾春丽和程如法虽然同为灌南县人,但两人老家并不在一个地方,上学时期也并无交集。直到两人相熟、恋爱之后,程如法才知道妻子也和自己一样,都因为顶替他人学籍参加高考,而过起了化名生活。

程如法夫妇介绍,像他们一样顶替他人学籍参加高考的现象,在当时的灌南县较为普遍,光1993年的白皂中学,就至少有四五个类似的情况。而整个灌南县当时共有20多个乡镇,几乎每个乡镇都有一所中学,再加上县城中学,当年究竟有多少人顶替学籍参加高考,根本无法算清楚。

在调查过程中,记者通过相关渠道获得了一份在上世纪80年代到90年代初灌南县部分化名高考考生名单,其中多人在当地机关单位任职,不少人已身居校长、副校长要职。

6月17日,根据这份名单,记者辗转联系了部分亲历者。现任灌南县某中学副校长的杨某就是其中一例,据他坦言,参加高考时,本姓苗的他因顶替他人学籍改成了现在的名字,好在改后的名字与母亲同姓,回城参加工作后,他到当地公安机关将原来的名字改成了曾用名。

名单上的很多人不再愿意提及过去的事情,据杨某估算,在上世纪八九十年代的十几年间,光灌南一个小县城,就至少有一千人通过这种方式参加了高考。很多人都心知肚明,在当时,这样的情况已然成为公开的“潜规则”。

专家建议,应在保持现有秩序稳定的原则下,对当事人、涉事学校的错误进行追究,分析各方应分别承担哪些责任,并及时采取相应的补救措施。

(据《现代快报》)

外交部发言人就印尼海军舰船袭扰枪击中国渔船渔民答记者问 中方对印尼滥用武力行为 强烈抗议和谴责

据新华社电 外交部发言人华春莹19日就印尼海军舰船袭扰枪击中国渔船渔民答记者问。

有记者问:据报道,18日印尼海军发言人称,印尼海军舰船当日在纳土纳群岛海域扣押1艘非法捕鱼的中国籍渔船和7名中国渔民,其间还进行过警告性射击。请中方对此予以确认。

华春莹说,中国渔船17日在南海中国西南传统渔场正常作业时,遭多艘印尼海军舰船袭扰和枪击,造成中国渔船受损,1名船员中弹受伤,另外1艘渔船和船上7名人员被印尼方抓扣。

她说,接到消息后,中方紧急派遣在附近执法的海警舰船赶赴事发海域保护渔船渔民,营救伤员,并通过外交渠道向印尼方提出强烈抗议和严正交涉。18日晨,我受伤船员已紧急送至海南省当地医院救治,目前伤情得到控制。

华春莹表示,事发海域为中国渔民的传统渔场和中印尼双方海洋权益主张重叠海域。印尼军舰滥用武力,袭扰枪击中国渔船,侵害中国渔民的生命财产安全,严重违法包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,违反《南海各方行为宣言》。中方对此种滥用武力的行为强烈抗议和谴责。

“中方敦促印尼方不再采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动,并以建设性的方式处理海上渔业问题。”华春莹说。

湖北省出台意见 鼓励2.5天休假 提倡外出休假

湖北省政府办公厅日前印发《关于进一步促进旅游投资和消费的实施意见》,提出鼓励错峰休假和弹性作息,有条件的地方和企事业单位可根据实际情况,依法优化调整夏季作息安排,为职工周五下午与周末外出休闲度假创造有利条件。

这一实施意见提出32条措施,涉及加强旅游基础设施建设、加强重大旅游项目建设、大力发展乡村旅游、落实和优化休假制度、加强旅游市场监管等八个方面。

意见提出,各地各部门、企事业单位要切实落实带薪休假制度,制定带薪休假计划。各级劳动保障部门加强执法检查督促,确保广大干部职工的休假权益得到落实。鼓励各地、各部门、企事业单位结合自身实际情况,安排错峰休假;鼓励干部职工分段休假,倡导结合法定节假日安排旅游休假。

意见提出,在湖北打造十大新型旅游区,提升旅游区位优势,打造综合旅游品牌。

意见提出,大力发展长江游船产业。实施湖北游船产业发展规划,做大做强我省游船产业。

意见还提出,发展“互联网+旅游”,加强与互联网公司、金融企业合作,发行实名制湖北旅游卡和区域旅游卡,落实优惠政策。放宽在线度假租赁、旅游网络购物、在线旅游租车平台等新业态的准入许可和经营许可。

(据《湖北日报》)

首都机场多名乘客机舱内打斗 5人被警方带走调查

6月19日凌晨,原定於6月18日21点50分起飞前往西安的海南航空HU7737次航班晚点4个多小时,在等待起飞期间,机舱内发生打斗事件,多名乘客卷入其中。19日中午,记者从海南航空方面证实,共有5位当事人被首都机场派出所民警带走接受调查,航班局部清舱后继续执行飞行。

女乘客疑因飞机晚点辱骂工作人员

机舱内的一名乘客告诉记者,由于飞机延误多时,一名女乘客“吵吵说飞机为什么不开,一直叫空姐,后来就开始骂空姐”,有乘客看不下去发声制止,也遭到了女子的辱骂,并在机舱里“大声唱歌骂人”。

另有乘客证实,在等待期间,该女子一直在辱骂工作人员,上了飞机后也喋喋不休,引起了很多乘客不满,有乘客站出来“叫她别说了”,反而遭她辱骂。此后,她与一名制止她的男子打了起来,与她同行的男同伴也卷入打斗中,打斗过程约20多分钟,不久,警方登机将闹事者带走。

前述乘客称,由于机舱内较狭窄,多人被“磕碰”,但没有受伤,飞机于凌晨近3时起飞,4时30分左右到达西安,事后海南航空公司的机组人员在飞机上向

乘客道了歉。

记者获得的多段现场视频显示,事发时,机舱内一片混乱,有一名女乘客开始使用物品攻击男乘客,机舱内多人陷入混战。此后,有身穿制服的警察登机进行协调,有乘客被要求离开机舱。

5名当事人被警方带下飞机

据航空软件飞常准数据,HU7737原定於6月18日21时50分于北京首都机场T1航站楼起飞,23时55分降落西安。而此次发生打斗事件的飞机于6月19日凌晨2时54分起飞,4时40分到达西安咸阳机场,比计划晚点4小时45分钟。

19日中午,记者从海南航空方面了解到,该事件系HU7737航班(北京-西安)6月18日在首都机场等待起飞时,客舱内5位旅客发生口角并引发肢体冲突。

事发时,机组人员现场进行了劝阻,并按处置程序及时进行通报,机场公安部门了解情况后与当班机长沟通要求5位当事人下机接受调查,随后将当事人带回首都机场派出所,航班局部清舱后继续执行后续航段。

(据《新京报》)

国家新闻出版广电总局要求: 提高晚间原创节目比重

据新华社电(记者周玮)针对当前一些广电机构过于依赖境外节目模式,原创节目比例较小、精品不多、影响不大、动力不足等问题,国家新闻出版广电总局日前发出通知,要求大力推动广播电视节目自主创新,不断研发生产拥有自主知识产权、体现中华文化特色的优质节目,尤其特别注意提高晚间时段自主原创节目播出比重。

通知要求,支持鼓励自主创新原创节目,各广播电视机构要把节目原创作为自主创新工作的核心,特别注意提高晚间时段自主原创节目播出比重。总局将在创新创优节目评选、宣传推介和进入黄金时间等方面优先考虑自主创新原创节目。就做好引进境外版权模式节目备案工作,总局从备案程序、联合研发、数量调控、时间点等方面提出要求:

上星综合频道播出引进境外版权模式节目(包括当年新引进和往年引进的节目),均需提前两个月向省新闻出版广电局备案;与境外机构联合研发、邀请境外人员担任主创人员或境外人员在节目制作中发挥主要指导作用的节目,如中方未取得完全知识产权,视同引进境外版权模式节目管理;各电视上星综合频道每年在19:30—22:30开播的引进境外版权模式节目,不得超过两档。7月1日起,新开播的引进境外版权模式节目,如未按通知要求备案或未如实备案,一经查实该节目立刻停播。